



荥阳市中医院为民服务 创先争优 在改革创新有为担当中踏步前进

30多年来,荥阳市中医院以传承岐黄、服务人民为宗旨,坚持突出中医药特色、中西医结合发展,加大专病专科和人才队伍建设,不断提高管理水平和医疗服务水平,成为荥阳中医事业发展的龙头。

2016年8月,新的医院领导班子组建以来,确定了“抓管理、带队伍、谋发展、创效益”的工作方针,团结和带领全院干部职工坚持以人为本、以病人为中心、以发挥中医药特色优势和提高服务质量为出发点,全面开展“服务好、质量好、医德好、群众满意”和“为民服务、创先争优”活动,改革、创新、有为、担当,大幅度提升了医院的品牌形象。

记者 姚辉常 荥阳时报 李明庆
通讯员 郑磊 文/图



向老师奉茶

追求进步 给他人幸福

荥阳市中医院神经外科主任马玉召在荥阳市中医院工作了20多年,从青年到天命之年,从普通医生到独挡一面的主任医师,他见证了荥阳市中医院的风风雨雨,也见证了荥阳市中医院不断成长。

在接受采访时,马玉召的手机不时响起,是患者来向马玉召咨询,是对医生的信任,对荥阳市中医院的信任。

一次手机响起,是沈丘的一位女患者向马玉召发起的视频。她是从患过面部肌肉痉挛、曾在荥阳市中医院治疗后痊愈的朋友那里得知马玉召的手机号和微信。通过视频,马玉召认真观看了她的面部,确诊她是面部肌肉痉挛,并以肯定的口气告诉她:“我们这儿能治,做手术很简单,而且见效快。”那位女士当即转了50元红包让马玉召代为挂号,等待手术通知。

目前,马玉召已为1200多名面部肌肉痉挛的患者做了手术,帮他们恢复了正常生活,找回了幸福。这1200多名患者中,远的有新疆、四川、陕西的,他们都跟沈丘的那位女患者一样慕名而来。不少患者还送来了锦旗以示感谢。

科学成长 更好服务荥阳

在荥阳市中医院,每一位医生都像马玉召一样追求进步,以更好地服务患者,服务荥阳人民。

在医术不断进步的同时,荥阳市中医院的设备也不断上新上高。马玉召刚进荥阳市中医院的时候,荥阳市还缺少一些必要的检测设备。为了更好地“对症下药”,马玉召就会带着患者到上街区做检查,有一些患者嫌麻烦就不再回荥阳市中医院了。“当时硬件不够,很局限,很被动。”马玉召感慨。

后来,荥阳市中医院决定花大价钱购进先进仪器,改变现状,使荥阳市中医院进入了快速发展的轨道。“医院的平台上

两年前,郑州一位32岁的李女士患上了面肌痉挛,脸部不断抽搐,大小眼症状比较明显。爱人无法忍受妻子变化这么大,坚持离婚。虽说子不嫌母丑,但连儿子也说:“妈妈,你好丑!”她跑遍医院,要么得到“这个没办法治疗”的回答,要么不见效果,让她心如死灰,一个人坐在金水河边,差点寻了短见。

无巧不成书。正当她伤心欲绝地站在河边徘徊时,一位好心老太太注意到了她,并上前询问原因。老太太告诉她:“我以前也得过一模一样的病,这叫面肌痉挛,在荥阳中医院有一位马玉召医生,把我的病治疗好了。”老太太的话让她一下子抓住了希望,李女士立刻打车到荥阳中医院找到马玉召,坚定地要求立即进行手术。马玉召安慰她不要着急,并且告知她需要安排时间,因为当时这项手术需要多名专家一起做。

为了让她宽心,马玉召特意告诉她手术原理:在手术显微镜下用一种特殊的材料将压迫面神经的血管与面神经垫开。整个手术在30-40分钟完成,对患者

了一个台阶,硬件跟上了,才能让手术做得更精细,神经才能保护得更好,对整个医院是一个带动作用。”马玉召满是欣慰地说。

现在好了,全自动生化分析仪、64排微平板CT、四维彩超、DR、量子发光仪、C型臂数字减影血管造影机等大中型设备230余台。

在人才成长、设备上上新上高的同时,荥阳市中医院还不断完善科室建设。其中,荥阳市中医院2010年以来,先后设立输液中心、针灸推拿(康复)科、营养科、治未病科、肿瘤科、导管室。现在,荥阳市中医院的7个科室主任原来是马玉召的“学

的神经和脑组织几乎无任何损伤。

那次手术很成功,李女士恢复了漂亮和自信。两天后,她给医院送了一面锦旗,连声称赞:“我自己都不敢相信,这带给我的不仅是自信,更多的是能让我跟正常人一样了!”当她回家时,儿子也惊讶地说:“妈妈你好漂亮,真的好漂亮……”家庭美满的她终于过得越来越幸福。

洛阳的一位王先生送来了一面锦旗,因为他觉得自己便宜捡到了“仙女”。原来,他与女朋友处对象时,女朋友已患上面部肌肉痉挛,可以说很难看。但是,王先生也好不到哪儿去。女朋友在手术后大变样,但觉得王先生是真心的,也没有离他而去。

这背后是马玉召不断追求医术进步的结果。他1984年考入河南医科大学,大学毕业就到荥阳市中医院工作。1999年晋升为副主任医师,这对一名县级中医院的医生来说,已经够用的了,但他仍然没有停止前进的步伐,不断到省内外学习先进的医疗技术。2015年,他晋升为主任医师。

提起这事,马玉召高兴地说:“他们成长了,荥阳市中医院也发展壮大,我很高兴。”

目前,荥阳市中医院已经与省内多家结成医疗联合体,从而可以让荥阳人在家门口就可以享受到更好的医疗。

从医几十年来,令马玉召最高兴的事是荥阳市中医院门诊急救综合楼于2013年投入使用。该综合楼是荥阳市中医院借助国债资金新建的门诊急救综合楼投入使用,编制床位增至500张。新设备、新业务不仅强化了基础,为更好地服务群众增加了保障,而且也医院持续发展注入了新活力。

愈走愈远 做患者明灯

荥阳市中医院门诊急救综合楼已成为荥阳老城区的标志性建筑。当年年轻的荥阳人注意到它时,谁会又想到荥阳市中医院的过去呢?荥阳市中医院诞生于1983年,前身是1976年成立的荥阳县卫生学校门诊部,1989年3月搬迁现址。

马玉召在1989年到荥阳市中医院。据他回忆,刚到中医院时住院病人20多个都觉得多,还不及现在的荥阳一个乡镇的卫生院。经过几十年的发展,医院的职工变多,医院的规模也越来越大,越来越多的病人愿意去荥阳市中医院看病。

近年来,荥阳市中医院建设与发展速度明显加快,服务能力大大提高。1998年晋升“国家二级甲等中医医院”,2001年顺利通过河南省“重点县(市)中医院”建设验收,2010年3月成为郑州市示范中医院,2011年荣膺“省级卫生先进单位”“郑州市级文明单位”,2017年获得由省卫计委颁发的“医患和谐奖杯”,2018年6月顺利通过新一轮国家二级中医医院等级评审。

马玉召自豪地告诉记者:“患者痊愈是我行医道路上的明灯,指引我在行医救人这条道路上愈走愈远!”30年前的患者还与他保持联系,唠唠家常。马玉召怀着一颗“心中有方术、医德厚万民”的医格,用精湛的医术、良好的医德解除了无数病人的病痛,并帮他们找回信心。如今,马玉召依旧孜孜不倦地学习。因为,他认为,学无止境,要用更高超的医术帮助患者。



患者送锦旗表示感谢



工作中,佩戴党徽上岗



查看四维彩超